



完胜波兰

## 中国女排首次冲进世联赛决赛

据新华社美国阿灵顿7月15日电 创造历史!中国女排15日在2023年世界女排联赛总决赛的半决赛中放松心态,气势如虹,以3:0力克头号种子波兰队,首次冲

进世联赛冠军争夺战。中国女排已经创造了征战世界女排联赛的最好成绩。2018年和2019年,中国队曾两次获得铜牌。

我为亚运添光彩

## “如果没有舜韵，我们早散了”

这些残疾职工即将登上亚残运会舞台  
背后故事感人至深

通讯员 王思勤 报道

“如果没有舜韵,我们这些人早散了,如今更不可能接到杭州亚残运会开闭幕式的演出邀请……”日前,在余姚舜韵电子有限公司员工之家的活动室,看着正进行舞蹈排练的年轻演员们,健九鹤残疾人艺术团团长于冰湛感慨道。

杭州第4届亚残运会开幕式将于10月22日举行,该艺术团的22位听障演员将站上“大莲花”(杭州奥体中心体育场)的舞台,向世界展示中国残疾人自强不息的精神风貌。

穿上工作服,他们依然勇敢追梦

“艺术团有31人,平均年龄25岁,除了兼任手语和舞蹈老师的梅婷是健全人外,都是残疾人。”问及团内成员的情况,于冰湛并不避讳。

“我们来自全国各地,因为艺术梦想聚集在一

起。团内的听障演员能表演舞蹈和杂技节目,视障演员能演奏乐器,缺失双手的肢残演员姜万松还是一位书法家,我则担任主持人,还可以表演朗诵、歌唱等节目。”于冰湛说,他们原本一直在北方演出,疫情期间面临诸多困难,团队几乎走不下去了,“多亏余姚舜韵电子公司‘雪中送炭’。”

就这样,于冰湛带着这些年轻人脱下演出服,穿上工作服,成了舜韵公司的车间工人,“身份的转变,我们起初很不适应,但公司提供了很好的环境和适应空间,还根据每个人不同的情况定制工作岗位,提供免费体检、免费就餐、租房补贴等福利,让我们感受到尊重和温暖。”

在努力工作的同时,他们依然没有放弃自己的梦想,常在工作之余进行基本功练习和排练,并积极参与企业文化活动和残健融合活动,展现出专业的表演能

力和水平。

为了帮助他们,爱心企业搭建了平台

不少人会觉得奇怪,为何企业会愿意招收这批演员成为员工?

“残疾人全力以赴活出精彩的精神,值得敬佩!”余姚舜韵电子有限公司、健九鹤药业集团有限公司董事长姚国祥说,他们曾对用工情况进行分析,发现车间内听障员工月收入远高于平均,了解后发现,因为这些员工专注工作,也非常用心,因此在岗位上表现出色。

从2020年开始,企业就通过多种渠道发布招聘残障员工的信息,还专门设立了残障人士服务办,为残疾人提供咨询和服务,同时从硬件入手,完善企业内部的无障碍环境建设。目前,舜韵电子有残疾员工130多人,占员工总数的30%。

正因为有这样的助残先例和氛围,这些残障演员顺利入职,并安心留在宁波。“他们乐观向上的生活态度,以及展示出的独特艺术之美,也让他们为企业员工备受鼓舞。”姚国祥说,这群孩子站在舞台上是闪闪发光的,“因此我们积极搭建平台,组建健九鹤艺术团,支持他们实现梦想。”

听障小伙“喊”了一句“姚爸爸”

“我们从小离家在外,经历的磨难比一般人多,根本没想到来到宁波会得到稳定的工作和收入,让我们安心在这里成家。我知道,让我们走出低谷、重返舞台的是‘姚爸爸’!”听障演员赵新宇用手语表达着自己感激的心情。

一句“姚爸爸”,背后还有一段感人的故事。有一次员工聚餐,姚国祥听说赵新宇和同为听障演员的曹可心领了证,将要回老家办

酒,就提出要为这对小夫妻在余姚也办场酒席庆祝。

没想到,这个提议一下子触动了赵新宇。这个高壮的小伙子当场就哭了,还抱住姚国祥,努力用口型和嘶哑的气音“喊”出了“姚爸爸”。

“我自小在单亲家庭长大,很少感受父爱。到宁波后,姚爸爸就像父亲一样陪伴我,让我能继续走下去!”赵新宇说,那天,他叫出“姚爸爸”后,其他年轻演员也跟着一起“喊”,很多人都哭了。

“这些孩子都不容易,无论如何,我会对他们负责的!”姚国祥说。

他们将参加亚残运会开闭幕式演出

随着疫情缓解,健九鹤艺术团也开始走出企业,走向更广阔的舞台,为观众送上一场场励志动人的精彩演出。

2月18日至19日,杭州亚运会、亚残运会开闭幕式暖场节目分片遴选活动(杭州、宁波、舟山专场)在杭州举行,健九鹤艺术团的舞蹈《太阳照常升起》得到评委一致认可,入选杭州亚运会、亚残运会开闭幕式暖场节目资源库。

6月底,亚组委大型活动部发出邀请,包括赵新宇、曹可心在内的22位听障演员将参加亚残运会开闭幕式演出。

笔者从亚组委群演组了解到,在此前的暖场节目遴选活动中,健九鹤艺术团的演员们给大家留下深刻印象,接下来,演员们将于8月下旬到杭州报到,接受统一集训。

“能参加亚残运会开闭幕式的演出,是我们的光荣,也将是我们毕生难忘的经历!我们一定全力表现,向世界展现残疾人自强不息的精神和残疾人艺术的魅力,为浙江争光!”于冰湛和听障演员们纷纷表示。

记者邹伟峰 通讯员刘哲报道

“太好了!终于抢到暑期托班的资格,为我解决了一个大难题!”来自福建柘荣县的叶先生,带着6岁的孩子在泰顺务工,因他的工会会员关系不在属地,所以无法报名参加泰顺县总工会举办的“暑期爱心托班”,这个问题近日得到解决,原来“区域联建、互助合作”助力助推省际边界高质量发展示范先行暨浙闽边工会发展启动仪式,近日在泰顺举行。来自福安、柘荣、苍南等2市7县总工会领导齐聚一堂,共同探索工会跨区域

## “汗”卫城市美丽



### 一线直击

近日高温下,在绍兴市公

用事业集团环境产业公司清能电厂垃圾库内,设备维保工对1#垃圾行车开闭故障检修和机

械保养,只为尽快恢复设备正常运转,“汗”卫城市清洁美丽!

通讯员傅国兴 摄

## 区域联建 互助合作

浙闽边界2市7县工会开启跨区域合作新篇章

本报记者邹伟峰 通讯员刘哲报道

“太好了!终于抢到暑期托班的资格,为我解决了一个大难题!”来自福建柘荣县的叶先生,带着6岁的孩子在泰顺务工,因他的工会会员关系不在属地,所以无法报名参加泰顺县总工会举办的“暑期爱心托班”,这个问题近日得到解决,原来“区域联建、互助合作”助力助推省际边界高质量发展示范先行暨浙闽边工会发展启动仪式,近日在泰顺举行。来自福安、柘荣、苍南等2市7县总工会领导齐聚一堂,共同探索工会跨区域

合作新思路。

仪式上,两省工会共同签订了《浙闽边工会合作发展协议书》(以下简称《协议》)。根据《协议》,9家县(市)工会将建立职工思想政治引领、劳模工匠交流、职工文体活动互学互鉴、职工疗休养资源互推机制、交叉务工人员“惠”工服务、劳动和技能竞赛联动办以及工会干部培养培训交流等8项联动机制,为系列跨区域难题提供破解途径。比如:福鼎、寿宁、柘荣等地在泰顺县有近千名务工人员,因是跨省域务工,无法享

受到泰顺本地企业的工会福利;各县(市)之间,与职工疗休养的目的没有达成协议,出现疗休养“有出无进”的窘境等问题,按照《协议》,这些问题都将得到有效解决。

浙闽边界2市7县工会还将充分发挥自身优势,在工会政策、人才交流、项目合作、基层组织建设等方面优势互补,积极探索跨地区劳模工匠人才创新工作室联盟、两地工会异地双向联动维权服务,两地职工技术大比武等方面共同合作发展新模式,促进两地工运事业友好交流,协同发展。

## 延续23年的暖心接力

这群00后将医疗服务送去乡间

本报记者季俊磊报道 这些天,金华东区的多个乡镇以及千里之外的贵州毕节、四川丹巴等地,来了一支由金华大学生组成的公益队伍,他们配合当地医疗机构走村入户,为老百姓提供义诊和居家照料等服务,开展健康科普咨询和医疗保健技能指导,广受好评。

精准对接基层服务需求

前两天,在金东区澧浦镇中心卫生院做志愿服务的金华

职业技术学院大一学生杨含灵早早起床,简单梳洗后匆匆朝药房走去。“这段时间正在进行辖区村民体检,是卫生院一年里最忙碌的时候,我们需要提前到工作岗位上准备。”她说,很荣幸能和卫生院的医护人员并肩作战。

杨含灵是金华职业技术学院中药学专业学生,也是该校医学院“医路·健行”志愿先锋队成员。该先锋队成员是一群00后。“每年暑期,我们都会带

着学生将医疗服务送到基层。”医学院相关负责人介绍,该团队以培养医学青年实践能力和职业素养为出发点,精准对接社会需求,积极开展志愿服务,受益人群达26万余人。

(下转第4版)



## 全民健身迎亚运 信心满怀奔共富

环高姥山26℃露营季掀起全民健身热潮

本报讯 通讯员徐融、鲁一新报道 素有“群山之祖,诸水之源”之称的磐安县,因为一场创新融合赛事增添了一抹亮色。近日,浙江省第二届花样跳绳运动汇在磐安高姥山26℃露营季在磐安县盘峰乡高姥山举行,赛事以“全民健身迎亚运 信心满怀奔共富”为主题,既

有竞技性拉满的专业赛、趣味性十足的定向赛,更有将体育、文化、旅游、健康融为一体的服务季活动。活动由省体育局、省总工会、新华网主办。据浙江省第二届花样跳绳运动汇组委会统计,此次浙南赛区跳绳赛事专业赛共有356人,489人次报名参赛,分

别来自金华市、衢州市、丽水市,其中金华市参赛选手人数最多。启动仪式后,浙南赛区比赛正式开始,选手们分别围绕一分钟单摇跳、30秒间隔交叉跳、十人同步跳、十人绕八跳等多个项目展开激烈角逐。

磐安县委常委、宣传部长李威良介绍,经过多年发展,体育产业已成为打造共

同富裕山区样板县“全民健康的基本、产业发展的支柱、奋斗精神的动力”,“体育+旅游”成为山城靓丽的金名片。

